
Pa je tu že prvi pomladanski mesec,  čas novih načrtov 

in začetkov. Tudi na Eurodesku smo zbrali zanimive 

novosti:  predstavitev nove ekipe komisarjev Evropske 

komisije, na voljo so novi roki za prijavo v program 

Vseživljenjsko učenje, s pomočjo programa Absolvent 

si lahko poiščete novo zaposlitev ali pa se s Kulturno 

stično točko odpravite na spomladanski jezikovni izlet 

na Kras. Vabimo pa vas še, da si ogledate spletne strani 

o življenju, potovanju delu, študiju  na Portugalskem!  

Lep pozdrav,

� Vaš Eurodesk 

Pozdravljeni!
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EU novice za mlade

Nova skupina Evropskega  
parlamenta za področje mladine 
Na plenarni seji Evropskega parlamenta v Strasbourgu so poslanci 
ustanovili prvo skupino za področje mladine. Tako je Evropski parla-
ment dobil novi instrument, s katerim se bo bolje in lažje soočal s 
pričakovanji in potrebami mladih. 
Skupino sestavlja 20 evropskih poslancev iz različnih političnih 
strank in parlamentarnih odborov. Razpravljali bodo o temah, kot so 
zaposlovanje, mobilnost in aktivno državljanstvo mladih. Poleg tega 
želi skupina pripomoči k temu, da se bodo mladi počutili bliže Evropi 
ter premostiti razkorak med mladimi in Evropsko unijo. Skupina je bila 
ustanovljena na podlagi Izjave Evropskega parlamenta o posvečanju 
več pozornosti krepitvi vloge mladine v politikah Evropske unije. 

Več informacij lahko preberete na: 
www.youthforum.org/en/node/1944 

Predstavitev programov  
EU v galeriji Vžigalica
Od 6. do 26. aprila 2010 bo v Galeriji Vžigalica vzpostavljena infor-
macijska in svetovalna platforma SCCA/servis, ki bo obsegala javne 
dogodke (seminarji, delavnice, posveti), individualno svetovanje in 
umetniški program z razstavo. Umetnost in kultura potrebujeta za svo-
je delovanje celostni podporni sistem v obliki informiranja, svetovanja, 
servisiranja, mreženja … Zavod SCCA-Ljubljana že leta razvija takšen 
podporni servisni sistem s programi, ki se med seboj dopolnjujejo 
in predstavljajo zaokroženo podporo za boljše produkcijske pogoje 
v umetnosti in kulturi: Artservis, Evrokultura, Kulturna stična točka 
in Stična točka ALF v Sloveniji. V galeriji Vžigalica bodo sodelovali 
tudi predstavniki informacijskih pisarn drugih programov EU. Ekipa 
MOVITA bo v torek, 20. aprila 2010 (s pričetkom ob 10. uri) sodelovala 
s predstavitvijo programov Mladi v akciji, Evropa za državljane ter 
infoservisa Eurodesk. 

Galerija Vžigalica se nahaja na Trgu francoske revolucije 7 v centru Ljubljane.
Več informacij na: 
www.ccp.si

Evropski akcijski teden proti rasizmu: 
uživaj v raznolikosti, 13.–21. marec 2010
Generalna skupščina Združenih narodov je razglasila 21. marec za 
mednarodni dan boja proti vsem oblikam rasne diskriminacije. UNIT-
ED, evropsko protirasistično gibanje s podporo Evropske komisije in 
Sveta Evrope organizira 18. akcijski teden proti rasizmu.

Vsi se lahko pridružijo akcijskemu tednu ter si naročijo materiale na 
naslednji spletni strani:  
www.unitedagainstracism.org
 

Nacionalne delovne skupine začele proces 
nacionalnih posvetovanj
Nacionalni mladinski sveti so začeli s sodelovanjem na področju 
strukturiranega dialoga med predstavniki mladih in nacionalnimi in 
evropskimi institucijami. Nekaj nacionalnih delovnih skupin za posve-
tovanja je že bilo oblikovanih. 

Novi okvir za evropsko sodelovanje na področju mladine, ki 
ga je sprejel Svet EU novembra 2009, vključuje resolucijo za 
vzpostavitev in ponovni zagon strukturiranega dialoga. Orga-
niziran bo v 18 mesečnih ciklih, ki bodo sledili predsedniškemu 
triu, želi pa zbrati prispevke od lokalne ravni do evropskega 
odločevalskega procesa. Evropski usmerjevalni odbor bo izvajal 
resolucijo in zbral predstavnike iz držav članic predsedniškega 
tria, njihovih nacionalnih agencij in nacionalnih mladinskih svetov, 
Evropske komisije in Evropskega mladinskega foruma. Glavna 
tema trenutnega predsedniškega trojčka je brezposelnost mladih. 
Nacionalni posveti bodo potekali v vseh državah članicah, da 
bi zbrali pregled pričakovanj mladih o brezposelnosti mladih in 
pridobili politično podporo pri soočanju s prednostnimi temami, 
ki bodo identificirane na Evropski mladinski konferenci 13. aprila 
2010. 

Več informacij je na voljo na:  
www.youthforum.org/en/node/2022   



www.eurodesk.si

Predstavljamo vam ...

Grab a Ball and Make Friends
Dolgoletno mednarodno sodelovanje mesta Šentjur s francoskim 
mestom Saint Florent sur Cher in nemškim Neu Anspach je potekalo 
predvsem v obliki vsakoletnih srečanj starejših. V želji, da bi povezali 
tudi mlajšo generacijo, sta občina Šentjur in Društvo za mednarodna 
sodelovanja  Saint  Florent sur Cher pripravila mednarodno izmen-
javo, v kateri so mladi iz Slovenije in Francije sodelovali v športnih in 
multimedijskih aktivnostih. V pripravljalnem obdobju sta se obe skupini 
mladih na izmenjavo pripravljali z izdelavo dvojezičnih slovarjev besed 
in izrazov, ki jih mladi uporabljajo v vsakdanjem življenju, in s pripravo 
gradiva, v katerem so bile predstavljene značilnosti držav, iz katerih 
prihajajo. V okviru mladinske izmenjave so se mladi  razdelili v dve 
skupini - ena skupina se je ukvarjala pretežno s športom, druga pa z 
multimedijskim dokumentiranjem projekta. Skozi dan so se skupine 
spoznavale tudi preko skupnih aktivnosti, kot so na primer interaktivne 
spoznavne dejavnosti, kulturni program za lokalno skupnost, zbiranje 
projektnih idej ipd.  Ob zaključku projekta so pripravili multimedijsko 
predstavitev, na katero so bili poleg udeležencev izmenjave povabljeni 
tudi ostali prebivalci lokalne skupnosti. Multimedijsko gradivo, posneto 
v času izmenjave,  so uporabili za promocijo projekta in rezultatov na 
spletu ter v lokalnih medijih. 

Mladi so kot najpomembnejši učinek projekta izpostavili večjo motivaci-
jo mladih za medkulturno in mednarodno povezovanje in sodelovanje 
v prihodnosti. Projekt si lahko ogledate v Galeriji projektov na spletni 
strani programa Mladi v akciji: www.mva.si/ogledalo/dobre-prakse. 

Portugalska

Klik na Evropski mladinski portal

Valuta: euro 
Uradni jezik: portugalščina 
Število prebivalcev: 10 milijonov
Glavno mesto: Lizbona
Delovno dovoljenje: ni potrebno

Učenje portugalščine na Univerzi v Lizboni 
Mislite, da je portugalščina zahtevna? Na tej strani lahko izveste več o 
portugalskem jeziku in kulturi, ter informacije o začetnih in nadaljeval-
nih tečajih portugalščine.  
www.fcsh.unl.pt/clcp/clcp.asp

Ministrstvo za šolstvo
Pregled politik in dejavnosti Ministrstva za šolstvo, informacije o 
različnih programih, storitvah, izobraževalnih publikacijah, evropski 
prestolnici kulture itd., novice in informacije na evropski ravni. 
www.min-edu.pt

Visoko šolstvo na Portugalskem
Informacije o nacionalnem sistemu visokega šolstva, priznavanju 
akademskih in poklicnih kvalifikacij in druge uporabne informacije za 
tuje študente na Portugalskem. 
www.dges.mctes.pt 

Prostovoljski delovni tabori na Portugalskem
Vas zanimajo poletni delovni tabori? Ta mednarodna nevladna orga-
nizacija dvakrat letno prireja delovne tabore na Portugalskem.
www.ajpaz.org.pt 

EURES Portugalska
Informacije o iskanju zaposlitve, življenju in delu na Portugalskem. 
Poiščete lahko tudi kontakte EURES svetovalcev na Portugalskem. 
www.iefp.pt/eures/ 

Vreme na Portugalskem 
Pred odhodom si lahko tukaj ogledate, kakšno vreme vas čaka na 
Portugalskem v prihodnjem tednu. 
www.meteo.pt 

Eurocid – Evropski informacijski center 
Portugalska spletna stran Evropskega informacijskega centra, ki želi 
spodbuditi participacijo mladih pri življenju in grajenju Evrope. Tu 
boste našli veliko število projektov, ki se jim lahko priključite. 
www.eurocid.pt  

Potovanje po Portugalski
Odkrijte Portugalsko! Preverite, kje so nacionalni zakladi Portugalske, 
poiščite informacije o prevozih, nastanitvah, foto galerijo, novice ter 
zemljevide.
http://viajar.clix.pt  

Več informacij o življenju, delu, študiju na Portugalskem:
Eurodesk Portugalska: www.juventude.gov.pt 
Evropski mladinski portal:
http://europa.eu/youth 
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Nova komisarska ekipa
Evropski parlament je 9. februarja letos na plenarnem zasedanju v 
Strasbourgu z veliko večino potrdil novo ekipo Evropske komisije, na 
čelu katere je že drugi mandat Portugalec José Manuel Barroso. Pred 
potrditvijo celotne Evropske komisije so kandidati za komisarje prestali 
zaslišanja pred pristojnimi odbori Evropskega parlamenta, na katerih so 
podrobno predstavili prednostne naloge svojih resorjev. Kot zanimivost: 
vsa zaslišanja so trajala 81 ur, poslanci pa so kandidatom za komisarje 
postavili okoli 1750 vprašanj. 

Poleg predsednika novo Barrosovo ekipo sestavlja 9 komisark in 17 
komisarjev, po eden iz vsake države članice. Dobra polovica jih že ima 
izkušnje z delom v Komisiji. Z novim mandatom se je nekoliko spremenila 
sestava resorjev, tj. področij v pristojnosti posameznih komisarjev: nekat-
eri resorji so se preimenovali, kot na primer resor za digitalno agendo, 
nekateri so se razdelili, tako da imamo sedaj ločena resorja za notranje 
zadeve in za pravosodje, dobili pa smo tudi nov resor za podnebne spre-
membe. Komisar iz Slovenije Janez Potočnik je bil v prejšnjem mandatu 
pristojen za znanost in raziskave, naslednjih pet let pa bo na čelu resorja 
za okolje.

Predsednik Barroso je prednostne naloge nove Komisije do leta 2014 
predstavil že lansko jesen. Med najpomembnejšimi izzivi sta odpravljanje 
posledic gospodarske krize in spopadanje z brezposelnostjo. Za dose-
ganje teh ciljev je Komisija že predložila evropsko gospodarsko strategijo 
za prihodnje desetletje, poimenovano Evropa 2020. Prednostna področja 
nove strategije, ki bo nadomestila lizbonsko strategijo za rast in delovna 
mesta, so na znanju in inovacijah temelječa rast, vključujoča družba z 
visoko stopnjo zaposlenosti ter konkurenčno in trajnostno gospodarst-
vo. Razprava o strategiji Evropa 2020 bo osrednja tema marčevskega 
srečanja voditeljev držav in vlad članic EU. 

Več informacij o Evropski komisiji najdete na spletišču: 
http://ec.europa.eu/index_sl.htm

Predstavništvo Evropske komisije v Sloveniji

Prerekanje / Wortwechsel / 
Diverbo: nenavaden obmejni 
jezikovni pohod
20. marec 2010, Medana – Kudrovica – Zagradec – Medana
Tržaški kras, dvojezično območje je dogajališče obmejnega jezikovne-
ga pohoda. Izhodišče pohoda predstavljajo tri leposlovna besedila iz 
različnih obdobij, ki obravnavajo razmerje med Avstrijci, Italijani in Sloven-
ci. Izbrana besedila treh avtorjev (Adolf Ignaz Ritter von Tschabuschnig, 
AT, Scipio Slataper, IT in Katarina Marinčič, SI) so bila podvržena procesu 
večkratnega prevajanja in posledično tudi spreminjanju vsebine in pom-
ena besed. Pisatelji in pisateljice, prevajalci in prevajalke ter umetniki in 
umetnice bodo skozi uprizoritve in inštalacije na licu mesta sodelovali pri 
razbijanju nacionalnih klišejev. Pri »prerekanju« lahko sodelujete tudi vi, 
če se udeležite izleta na Kras, ki se bo 20. marca začel ob 8.30 v Medani, 
kjer bo organiziran avtobusni prevoz do vasi Kudrovica v Italiji. Kudrovica 
bo izhodišče za večurni pohod ob italijansko-slovenski meji, na katerem 
boste deležni literarnega branja, performansov in interaktivnih besednih 
iger. Pohod se bo zaključil z večerjo na turistični kmetiji Milič v Zagradcu. 
Povratek v Medano je predviden ob 19.00.
Prerekanje je del projekta Potrkavanje / Klopfzeichen / Colpi, ki bil 
finančno podprt v okviru programa Kultura (Sklop 1.2.1) na razpisu za 
leto 2009. Projekt vodi Unikum – Kulturni center univerze v Celovcu v 
sodelovanju s partnerjema iz Slovenije in Italije: Društvo Opoka, Medana 
(SI) in Stazione di Topol /Postaja Topolove (IT).
Projekt se posveča t.i. pozabljenim pokrajinam srednjeevropske regije na 
tromeji med Avstrijo, Slovenijo in Italijo, ki jih želi ponovno ovrednotiti z 
umetniškimi akcijami. Akcije so namenjene regionalnemu prebivalstvu, 
ljubiteljem kulture na sploh ter turistom iz sosednjih evropskih dežel.
Več informacij: www.unikum.ac.at

Kulturna stična točka / Zavod SCCA Ljubljana

Bližajo se prijavni roki Razpisa  
programa Vseživljenjsko učenje 2010! 
Erasmus: Mobilnost, Intenzivni programi (IP)
Leonardo da Vinci: Prenos inovacij
Grundtvig: Asistenti, Projekti prostovoljnega dela starejših
Študijski obiski

Prijavni roki so objavljeni na spletnih straneh razpisov posameznih podpro-
gramov programa Vseživljenjsko učenje za leto 2010: 
www.cmepius.si/razpisi/llp10.aspx. 

Vabljeni k prijavi!

eTwinning konferenca KONFeT in podelitev nacionalne 
nagrada Zlati kabel 2010 za najboljše eTwinning projekte

12. 4. 2010 bo v hotelu Mons, v Ljubljani potekala eTwinning konferenca 
KONFeT.  Letošnja konferenca je za vse eTwinnerje še posebej pomembna, 
saj praznuje eTwinning svoj 5. rojstni dan! 

Konferenca je namenjena  vsem učiteljem kateregakoli predmetnega 
področja, ravnateljem, knjižničarjem ter ostalemu šolskemu osebju, ki delu-
jejo na področju predšolskega, šolskega in srednješolskega izobraževanja. 

Osrednji dogodek konference, katero bodo spremljala zanimiva predavanja 
in delavnice,  bo podelitev nagrad Zlati kabel najboljšim eTwinning projektom 
v šolskem letu 2009/10. 

CMEPIUS

Zadnji rok za oddajo vlog na javni 
razpis Absolvent – aktiviraj in  
zaposli se!
Konec meseca, natančneje 31. marca 
2010,  je na voljo četrti in hkrati zadnji rok 
za oddajo vlog na javni razpis Absolvent 
- aktiviraj in zaposli se, ki je namenjen 
spodbujanju zaposlovanja  absolventov. Delodajalci morajo sloje vloge 
posredovati na Centralno službo Zavoda RS za zaposlovanje do 12. ure. 
Do konca meseca se na  razpis, ki ga sofinancira Evropski socialni sklad, 
lahko prijavijo delodajalci iz gospodarstva in javnega sektorja (razen sek-
torja države), nevladne organizacije in društva. Na razpisu bodo lahko 
uveljavljali povračilo stroškov za usposabljanje absolventov na delovnem 
mestu in pridobili subvencijo za zaposlitev diplomantov, ki so se kot ab-
solventi predhodno usposabljali na delovnem mestu pri tem delodajalcu. 
Delodajalci lahko za potrebe konkretnega delovnega mesta usposabljajo 
od enega do petih
 študentov absolventov.
Subvencija v višini 2 tisoč EUR se bo dodelila delodajalcem za zaposlitev 
diplomantov za najmanj pol leta za polni delovni čas, po predhodnem us-
posabljanju teh oseb kot absolventov na delovnem mestu pri istem de-
lodajalcu. Usposabljanje bo lahko trajalo od enega do največ šest mes-
ecev. Absolventi bodo imeli po zaključenem usposabljanju pol leta časa, 
da diplomirajo, preden se bodo s pomočjo subvencije zaposlili pri istem 
delodajalcu, kjer so se usposabljali na delovnem mestu. Delodajalcem se 
za vključene osebe krije tudi strošek zdravniškega pregleda, strošek men-
torja do višine 100 evrov na mesec, poleg tega pa tudi strošek dodatka za 
aktivnost v višini 3 evre na uro dejanske prisotnosti v programu (za največ 
100 ur).  
Podrobnejše informacije so na voljo na spletni strani Zavoda: 
www.ess.gov.si.
� Zavod RS za zaposlovanje
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Aktualni razpisi	�  Viri in publikacije

Evropski natečaj  
za oblikovanje čelade 

Voiture&Co vabi mlade Evropejce, stare med 14 in 30 let, da ob-
likujejo varnostno čelado. Cilj je narediti preventivo na področju cestne 
varnosti zabavnejšo in spodbuditi mlade, da pri vožnji z motorji vedno 
nosijo čelado. Grafično obliko čelade si lahko naložite s spleta, potem 
pa sprostite vašo domišljijo. Likov iz risank ni dovoljeno uporabiti. 

Rok za oddajo prispevkov je 30. april 2010!

Več informacij je na voljo na: 
www.designtoncasque.com

Imej svoj glas. Posnemi film! 

Mladi filmski ustvarjalci, stari največ 19 let, so vabljeni, da 
oddajo prispevke in se pridružijo festivalu. V oddanih video 

posnetkih se morajo dotakniti tem, kot so podnebne spremembe, 
pravična trgovina ali tem, ki se dotikajo njihovega življenja, skupnosti 
in izkušenj. Prispevki so lahko dolgi največ 6 minut. 

Rok za oddajo prispevkov je 28. maj 2010!

Več informacij je na voljo na:
 http://filmfestival.co-operative.coop

Mladinski festival »PLURAL +«

Mladi, stari med 9 in 25 let, so vabljeni, da oddajo kratke 
video posnetke, dolge od ene do treh minut, da bi z njimi delili 

svoje misli, izkušnje, mnenja, vprašanja in predloge o migracijah, 
integraciji, vključevanju, identitetah, človekovih pravicah migrantov in 
drugih povezanih temah. 
Mednarodna žirija bo izbrala nagrajence v treh starostnih kategorijah. 

Rok za oddajo prispevkov je 30. junij 2010!

Več informacij najdete na: 
www.unaoc.org/pluralplus/submit/rules 

Poročilo “Študija o prostovoljstvu v Evropski uniji” 
Poročilo je rezultat študije Generalnega direktorata za izobraževanje, 
ki je bila izvedena z namenom zbiranja mnenj o prostovoljstvu v Evrop-
ski uniji in priprave na Evropsko leto prostovoljstva. V poročilu najdete 
raziskave in vpoglede v trenutno situacijo na področju prostovoljstva v Evropski uniji. 
Vključuje primerjalne analize prostovoljstva v 27 državah članicah, nacionalna poročila, 
študijo na področju prostovoljstva in športa ter nacionalne prispevke s na področju 
prostovoljstva in športa.  
http://ec.europa.eu/citizenship/news/news1015_en.htm

Sem eden izmed dveh milijonov, 
ki smo se udeležili programa Erasmus! 
Od svojega začetka v letu 1987, je program Erasmus pomagal že 
dvema milijonoma študentov, da so del svojega študija ali pripravništva 
opravljali v drugi evropski državi. Enaintrideset študentov (po eden iz 
vsake sodelujoče države v Erasmusu) je bilo izbranih, da simbolično predstavijo izkušnje 
dveh milijonov študentov.
http://ec.europa.eu/dgs/education_culture/publ/index_en.html 

Evropska komisija proti rasizmu in nestrpnosti – prvih 
15 let 
Knjižica je namenjena ovrednotenju prvih 15 let delovanja Evropske 
komisije proti rasizmu in nestrpnosti. Raziskuje, kako je Komisija razširjala 
in uresničevala svoje poslanstvo. Zaključek knjižice je namenjen razpravi o 
pomembnih temah, ki se pojavljajo v evropskem boju proti rasizmu.  
Knjigo lahko naročite na: 
http://book.coe.int/EN/ficheouvrage.php?PAGEID=36&produit_aliasid=2455lang=EN

Youthpass za vse! Prepoznavanje 
spretnosti mladih z manj priložnostmi 
Knjižica je bila izdelana kot spremljevalno orodje za vodnik Youthpass in 
vsebuje mnogo nasvetov, namigov in metod za mladinske delavce, ki želijo 
uporabiti Youthpass z in za mlade z manj priložnostmi. 
www.salto-youth.net/download/1949/YouthpassForAll.pdf

Nasilje proti ženskam: Lahko ga ustavimo! 
To je posebna spletna stran Evropskega parlamenta, 
ki je v celoti posvečena Mednarodnemu dnevu žensk 
2010. Spletna stran bo informirala javnost o dogodkih 
Evropskega parlamenta na temo: ustavimo nasilje nad 
ženskami. 
www.europarl.europa.eu/parliament/public/staticDisplay.do?language=EN&id=75&refr
eshCache=yes 

Spletna igra “EVOKE”, hiter tečaj spreminjanja planeta
EVOKE je brezplačna spletna igra, ki jo lahko igra kdorkoli 
kjerkoli. Želi opolnomočiti ljudi iz vsega sveta, še posebej pa 
mlade v Afriki, da se domislijo ustvarjalnih rešitev za najbolj 
pereče družbene težave. Najboljši igralci si bodo prislužili 
mentorstvo in šolnine, s katerimi bodo delili svojo vizijo o prihodnosti na srečanju EVOKE 
v Washingtonu DC. 
www.urgentevoke.com 

Učenje o avtorskih pravicah 
S pomočjo te spletne strani lahko učitelji predstavijo 
resnično sliko o tem, kakšne so digitalne pravice in obveznosti posameznikov na spletu. 
www.teachingcopyright.org
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